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تهدف الإدارة المالية من خلال إعداد وتحليل وتفسير كشوفات   -   

 :تدفقات الأموال إلى تحقيق هدف مزدوج  يتمثل فيما يلي 

  الاستخدام الأفضل للأموال 
   التي تحت تصرف المنشأة

  اللجوء إلى المصادر المناسبة

  للتمويل
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  :ويتم إعداد كشف تدفق الأموال باستخدام الكشفين التاليين 

  أولا

  كشف التدفق النقدي  
  ثانيا  

  كشف مصادر واستخدامات

  الأموال أو ما يسمى بكشف مصادر

  واستخدامات صافي رأس المال العامل
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 هو تصوير لجميع المعاملات النقدية الداخلة ومجموع

 . المعاملات النقدية الخارجة

 

 :كشف التدفق النقدي : أولا 
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   إن إعداد الموازنة بين التدفق النقدي الداخل والتدفق النقدي

   :الخارج عادة ما يحصل نتيجة اختلال بين التدفقين 

  فعندما يزيد التدفق النقدي

 الداخل على التدفق النقدي 

  الخارج يحصل فائض نقدي 

   

  وعندما يزيد التدفق النقدي

  الخارج على التدفق النقدي

 الداخل يحصل عجز نقدي

  ويؤدي إلى العسر المالي 
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 :ينقسم العسر المالي إلى  -

   
 العسر المالي الحقيقي العسر المالي الفني

ويكوووعن ماووويتو ر يدوووعمن أوووي   أ ا ووو   

سوووو عأد أ ووووي ا خولوفتووووو  وووو   مدوووون  

تحوووويوا  وف وووودا س ادووووي و سووووي ا  وووو   

 أحولوووووووووف ءو  أعمووووووووو  اورأد  توووووووووف 

و     أد ن  ع م ون ا و    ,  أ  دحقد 

 و ر ي كل  ان  خق ق وً ملى  أ ا    

فكووعن  أق  وود  أ ووعم د أ   ووس  ويا وو  ماوويتو

 لأصع   أدي ف لكتو  أ ا    ر فكفي ألعموو  

اوأد  توفتووو  أ وأ وود و وو    أد وون  أ وووأي  ووع 

  لأشي  اعر  
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 :إليك المعاملات النقدية التي جرت في إحدى الشركات بالجنيهات 

              16000دفع ضرائب                              60000مبيعات نقدية   

           2000دفع قسط تأمين                          70000مشتريات نقدية   

           6000استرداد تأمينات                         36000سداد ذمم دائنة   
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             40000اقتراض                                      14000شراء سندات 

           ً40000خصم كمبيالة لدى بنك                     14000بيع سيارة نقدا   

   1000دفع فوائد على القرض                        70000تسديد رواتب وأجور   

8000        سداد قسط القرض                        24000    إصدار أسهم جديدة  

   -: المطلوب

 .إعداد قائمة التدفقات النقدية للشركة 1.

  ما هو تعليقك على ذلك ؟, بيان الفائض أو العجز الذي حدث 2.
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 (المقبوضات والمدفوعات ) قائمة التدفقات النقدية   
 

 ( :مقبوضات ) التدفق النقدي الداخل .1

                                                                   60000مبيعات نقدية   

                                                                  14000بيع سيارة نقدا   

                                                            24000إصدار أسهم جديدة   

                                                                 6000استرداد تأمينات   

                                                                         40000اقتراض   

                                                                   40000خصم كمبيالة   

 

   -:الــحــــــل 

 جنيه 184000(       المقبوضات ) مجموع التدفق الداخل 
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 : التدفق النقدي الخارج.  2

                                      70000مشتريات نقدية 

                                     36000سداد ذمم دائنة 

                                        14000شراء سندات  

                              70000تسديد رواتب وأجور   
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  جنيه 33000 ( عجز) صافي التدفق النقدي  –3

  2000دفع قسط تأمين                                     •

 16000دفع ضرائب                                          •

  1000دفع فوائد على القروض                           •

  8000سداد قسط القرض                                  •

  جنيه 217000(       مدفوعات ) مجموع التدفق الخارج 
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من خلال إعداد قائمة التدفقات النقدية البسيطة لهذه الشركة نلاحظ 

نتج عن زيادة التدفقات النقدية ( جنيه  33000) وجود عجز بمقدار 

الخارجة على التدفقات النقدية الداخلة وعلى المدير المالي أن يفتش 

عن الأسباب التي أدت إلى العجز ومعالجة هذه الأسباب من خلال إيجاد 

 .مصادر تمويل جديدة 
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إن قائمة المصادر والاستخدامات تعتبر من أساليب التحليل المالي 

فعندما تقوم إحدى المنشآت , الشائعة الاستعمال وبالذات بواسطة البنوك 

بطلب قروض من البنك التجاري فإن البنك يهتم بالتعرف على استخدامات 

وكيف ستستخدم الأموال , الأموال التي كانت متوفرة لدى المنشأة 

 .وكيف ستسدد المنشأة القروض , الجديدة 

 :كشف مصادر واستخدامات الأموال : ثانيا 
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 ,ويمكن للبنك معرفة ذلك من خلال قائمة المصادر والاستخدامات 

 التي تعتبر من أهم القوائم التي تبين ما طرأ على المركز المالي  

   ,خلال فترة من أو فترات معينة اعتمادا على القيم الممثلة لصافي التغيرات 

ثم بلغت في نهاية الفترة ( جنيه  40000) فإذا كانت الأوراق المالية المتداولـــــــة في بداية الفترة 

هو الذي يظهر فقط في هذه القائمة أي انه لا ( جنيه  10000) فإن مبلـــــغ   (جنيه 50000)

 ..التغيرات التي حصلت في هذا الحساب وإنما صافي هذه التغيرات  يمثل جميع
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رصد التغيرات في بنود الميزانية العمومية التي حدثت  – 1

 .خلال فترة زمنية معينة 

تصنيف هذه التغيرات إلى مصادر واستخدامات طبقا  – 2

 -:للقاعدة التالية 

  -:ولإعداد قائمة المصادر والاستخدامات يمكن إتباع الخطوات التالية 
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   : مصادر الأموال تتكون من –أ  

 .النقص في الأصول  –أولا            

            
ً
 .الزيادة في الخصوم  –ثانيا

 . الزيادة في حقوق الملكية –ثالثا            
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 : استخدامات الأموال تتكون من –ب  

 .الزيادة في الأصول  –أولا   

 .النقص في الخصوم  –ثانيا   

 . النقص في حقوق الملكية –ثالثا   
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  :يتم إعداد حركة الأموال على الشكل التالي  – 3

 

 

(   4)   تصنيف هذا التغير إلى

 التغير

 +  

 (3  )

الميزانية 

  الثانية

 (2   )

الميزانية 

  الأولى

 (1   )

  البيان

  مصدر  %  استخدام  %

 الأصول

 

 

 

 

 

الخصوم و 

  رأس المال

100%   100% 
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يتم حساب إجمالي المصادر وإجمالي الاستخدامات ولا بد أن  - 4   

%   100تكون متساوية وأن يكون إجمالي المصادر تساوي 

   % . 100وإجمالي الاستخدامات 
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يتم تفسير مدلول النتائج التي تحققت وهل تعكس  أدا   – 5

مالي جيد للمنظمسة أم أدا  ييسر مر سي فسي  سو  المقارنسة 

بين استخدامات الأموال والمصادر التي اسستخدمت لتمويلاسا 

. 
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  بعد أن يتم إعداد القائمة طبقا للخطوات السابقة لابد من محاولة

تفسير النتائج الناائية لحركة الأموال وبيان مدى الاستفادة مناا 

 .في تحديد صحة السياسات المالية السابقة من عدمه 

 

   -: مثال

حدد أياً من التغيرات التالية يعتبر مصدرا للأموال أم استخداما مع تفسير 

 : نتائج القائمة ومدلولاتاا

-:ويو ح المثال التالي ذلك   
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  البيان  2002/  12/  31 2003/  12/  31

 الأصول

200 

800 

1000 

2800  

800 

300 

400 

1000  

  أصول متداولة

 نقدية

 حسابات قبض

 بضاعة

 صافي الأصول الثابتة

 الجملة  2500  4800
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  البيان  2002/  12/  31 2003/  12/  31

 الخصوم

3000 

800 

1000 

1000 

500 

1000  

 خصوم قصيرة الأجل

 قروض قصيرة الأجل 

 أوراق دفع

  خصوم طويلة الأجل

 الجملة  2500  4800

:الحل   

في ( مصادر واستخدامات الأموال ) يتم إعداد قائمة الأموال 

 -: و  الخطوات السابقة كما يلي 
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( 4)   قائمة حركة الأموال  

 التغيير

  -او+

 (3  )
31/12/2003  

 (2   )

31/12/2002  

 (1   ) 

  البيان
  مصدر  %  استخدام  %

 الأصول  

  أصول متداولة

-  -  20%   600  - 600   نقدية 800   200  

18%   حسابات قبض 300  800  500  -  -  500  

20%   بضاعة 400   1000  600  -  - 600 

62%  أصول ثابتة 1000  2800  1800  -  -  1800  

  صافي الأصول الثابتة

 

 مجموع الأصول  2500  4800
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( 4)   قائمة حركة الأموال  

 التغيير

  -او+

 (3  )
31/12/2003  

 (2   )

31/12/2002  

 (1   ) 

  البيان
  مصدر  %  استخدام  %

- 
-  

 

70%  

 

2000  

 

2000 

 

3000  

 

  1000 

 

 الخصوم
قروض  قصيرة 

 الأجل

 أوراق دفع 500 800 300 300 10% - -

- - - - - 1000 1000 
خصوم طويلة 

 الأجل 

% 2900 
100

% 
 المجموع  2500 4800 - 2900
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 :يت ح من القائمة ما يلي 

البنود التي لا تتغير قيمتاا لا تمثل مصدرا أو استخداما  – 1

 .للشركة 

أنه لا يتم حساب التغير في المجموع سوا  مجموع الأصول  – 2

المتداولة أو إجمالي الأصول حيث يكون التركيز على البنود 

 .الفرعية 

  تفسير نتائج القائمة ومدلولاتها
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إن موقف السيولة في الشركة سوف يتأثر حيث أت ح  – 3 

زيادة استخدامات الأموال في كل من الب اعة وحسابات 

في عام واحد وهذا قد يعك  سو  في % 38القبض بنسبة 

 .إدارة هذين البندين 
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سوف تواجه الشركة مشكلة في سداد القروض قصيرة الأجل في  – 4    

من مصادر الأموال المتاحة ويتم % 70المستقبل وهي تمثل حاليا 

من تمويل شرا  الأصول %62استخداماا في استخدامات طويلة 

   .الثابتة مما يسبب عسرا ماليا 


